

登山

周末的清晨，我被悄悄穿过窗帘缝隙的金丝唤醒，是个适合登山的好天气！爸爸妈妈答应今天陪我去爬最近的热门打卡地——剑山！来到剑山脚下，一座金光闪闪的卧佛呈现在我眼前，姿态悠闲。妈妈告诉我那就是智慧无双的文殊菩萨，每年都有莘莘学子慕名而来，登高祈福。

我兴奋地进入山门，拾级而上，迎面而来的是是一座眉开眼笑的弥勒佛，看到他那标志性的笑容，让人心生欢喜！山路蜿蜒，鹅黄的蒲公英从石阶缝隙里钻出，紫莹莹的二月兰沁着淡淡清香，还有叫不出名的小野花在草丛里闪烁。树影斑驳间，偶尔有小猫从树丛中懒散地路过。

当汗水微微沁出，我们登上山顶。滚滚长江浩浩荡荡，多么壮观；江面上泛着细碎的金光，多么闪耀。我轻轻抚摸转经筒，愿学习更上一层楼；我用力撞响大钟，盼所愿皆成。

南通市紫琅第一小学一(9)班 黄煦钦
指导老师 陈琬蓉

五一径山采茶趣

“五一”假期，我和爸爸妈妈去了杭州余杭径山村，那里像一幅会呼吸的绿色水墨画！

漫山遍野的茶树排着队，嫩绿的芽尖像小精灵的尖耳朵，在风里轻轻点头。妈妈教我捏住芽尖轻轻一提，“咔嚓”一声，茶叶就跳进了我的小竹篓。爸爸举着手机喊：“小茶农看镜头！”我立刻挺直腰板，左手叉腰，右手举着刚摘的芽尖儿，像举着胜利的小旗子。

夕阳给茶山披上金纱时，我们带着半篓茶叶下山。妈妈说，这些茶叶会变成香香的径山茶。我偷偷尝了一片生茶叶，呀！苦苦的，但心里却像揣着蜜罐——原来劳动的味道是先苦后甜呀！

南通市紫琅第一小学一(10)班 钱泇钰
指导老师 吕莉莎

奇妙之旅

“五一”假期，我和朋友来到了美丽的太湖湿地公园。这里住着两位“大明星”——国宝大熊猫新月和竹韵，我们迫不及待地想要和它们见面！

一进熊猫馆，就看到新月正抱着玩具滚来滚去，可爱极了！竹韵则坐在一旁，慢悠悠地啃着竹子，还不时“吧唧吧唧”地发出声响。不一会儿，它们玩累了、吃饱了，就蜷成毛茸茸的“团子”，呼呼大睡起来，憨态可掬的模样把我们逗得哈哈大笑。

最有趣的是，我们还亲手给熊猫制作食物和玩具呢！在饲养员阿姨的指导下，我们把玉米面、胡萝卜等食材做成香喷喷的窝窝头，还用竹筒制作了有趣的丰荣玩具。原来大熊猫的生活这么丰富多彩！更让我惊讶的是，科普老师告诉我们，大熊猫的便便经过处理后竟然可以用来造纸，真是太神奇了！

为了更好地了解熊猫，我们还在熊猫馆的二楼帐篷里过夜！躺在帐篷里，听着熊猫偶尔发出的呼噜声，看着月光洒在熊猫馆的屋顶上，这个夜晚既新奇又温馨。

第二天，科普老师带着我们走进自然保护区。我们一边寻找梅花鹿的踪迹，一边采集各种各样的植物样本。老师耐心地讲解每种植物的特点，让我学到了好多课本上学不到的知识。

这次五一旅行真是太令人难忘了，不仅让我近距离接触到了可爱的大熊猫，还让我感受到了大自然的神奇与美妙！我永远也不会忘记这段奇妙的旅程！

南通市紫琅第一小学一(2)班 邱慕瑶
指导老师 张萌

水晶

“五一”假期，我和爸爸妈妈一起去了连云港的东海。东海是举世闻名的水晶之都，为了更好地了解水晶，我们便一起去了水晶博物馆。

博物馆的水晶真多、真好看，光彩夺目。有红色、绿色、黄色……让人目不暇接，眼花缭乱！有

的水晶很大很大。这么好看的水晶，在古代到底是怎么把它们运出来的呢？这就不得不提到古代劳动人民的智慧了。他们先把水晶从深深的矿井里挖掘出来，再把长得圆滚滚的木头柱子横铺在地上当做轮子，大家一起推的推，拉的拉，一点一点把它运到地面。

今天不仅看到了美丽的水晶，还领略了古人的智慧，知道了不管做什么都不容易，都要动脑子，办法一定比困难多！真是难忘的一天！

南通市紫琅第一小学一(2)班 李峥
指导老师 张萌

春姑娘来了

春姑娘来了，她穿着五颜六色的衣服悄悄地来了。她带着活力与希望走进了森林里。

你瞧，能歌善舞的小黄鹂在枝头上开心地歌唱，那动听的歌声就像一个个小泡泡飘散在空气中，让森林都沉浸在欢乐的氛围之中；勤劳的小燕子在空中忙碌地飞来飞去，在为自己的新家添砖加瓦；花儿们也不甘示弱，一个个在春风中绽放出最美的花朵，就像穿着裙子的姑娘在跳舞，好看极了！

春姑娘真美啊！我爱这生机勃勃的春天！

南通市紫琅第一小学一(3)班 杨钰泽
指导老师 赵梦溪

家有“萌弟”

我有一个“萌弟”，他叫乐乐，已经8个月大了。这个肉乎乎的小家伙像颗刚出炉的奶黄包，每次靠近都能闻到他身上淡淡的奶香，让人忍不住想咬上一口。

乐乐的眼睛是最吸引人的地方。那对黑葡萄似的眸子总是骨碌碌转个不停，当他盯着你看时，长长的睫毛像两把小扇子忽闪忽闪，仿佛藏着无数个小秘密。

这个小调皮最近解锁了新技能——匍匐前进。只见他趴在爬行垫上，两条莲藕似的小腿拼命蹬着，却总是往后退。有一次，他想拿沙发底下的玩具小熊，结果倒着倒着倒进了床底下，急得“啊啊”直叫。我赶紧把他抱出来，只见他额头沁着汗珠，头发都被汗水粘成了小绺，却还不忘朝我咧嘴笑。

乐乐还是个表情管理大师。当他想要抱抱时，就会把小脸埋在我肩膀上，发出软糯的“嗯嗯”声；要是不小心碰疼了，立刻扁着嘴皱起眉头，眼泪在眼眶里打转，活脱脱一个委屈的小戏精。最有趣的是他模仿大人的样子：有次爸爸打电话时跷着二郎腿，他竟也学着把小胖腿搭在另一条腿上，虽然姿势歪歪扭扭，却也逗得我们全家捧腹大笑。

不过，这个小机灵鬼也有让人头疼的时候。他对一切新奇的东西都充满好奇，常常把我的作业本啃得皱巴巴，还把爸爸的袜子塞进嘴里当玩具。有一天，我正在写作业，忽然听见“啪嗒”一声，抬头只见乐乐举着我的橡皮，正得意洋洋地冲我笑，口水顺着橡皮滴到了作业本上。我好气又好笑，刚要伸手去抢回来，他却像只小泥鳅似的扭着身子爬开了。

尽管如此，乐乐带给我们的欢乐远远多于麻烦。每天放学回家，他总会坐在餐椅上，挥舞着胖乎乎的小手冲我笑，嘴里咿咿呀呀地说着只有他自己懂的“婴语”。周末阳光好的时候，我们会带他去小区花园散步，他躺在婴儿车里，望着天上的云朵咯咯直笑，仿佛在和小鸟打招呼。那一刻，我总会觉得这个小小的人儿，就是上天赐给我们家最珍贵的礼物。

现在的乐乐已经能扶着沙发慢慢站起来了。看着他摇摇晃晃的小身影，我总会想起他刚出生时皱巴巴的样子。这个曾经只会吃奶睡觉的小不点，正在用他独特的方式探索世界，而我也在这个过程中学会了责任与担当。

南通市紫琅第一小学一(3)班 禹舜尧
指导老师 赵梦溪

我家的“陈小鼠”

最近，我家来了一位“新朋友”，它就是一只毛茸茸的小仓鼠，我们给它取了一个有趣的名字——陈小鼠。虽然它不会说话，但它用圆溜溜的眼睛和俏皮的动作告诉我们：“我可是你们家的开心果哦！”

陈小鼠穿着一件雪白的“毛绒大衣”，柔软得像

棉花糖一样，让人摸了忍不住想一直揉下去。它的眼睛像两颗亮晶晶的黑宝石，闪闪发光，好像藏着星星的秘密。最搞笑的是它那几根长长的胡须，吃东西的时候一抖一抖的，像个小丑在跳舞！

它的家是一个“五星级豪华别墅”：有温暖的小窝、装满美食的食槽，还有一个会“呼呼”转的跑步机——跑轮。陈小鼠最爱在跑轮上撒欢儿，四条小腿像装了小马达一样，跑得飞快，尾巴一晃一晃的，好像在说：“看我多厉害，能跑这么快！”有时候它还会用爪子抓住笼子的栏杆，像体操运动员一样倒挂着荡秋千，那模样简直是个运动小天才！

不过，陈小鼠最拿手的还是“呼呼大睡”。白天它总是蜷成一团，像个小雪球，一动不动。要是被吵醒了，它会不耐烦地打个哈欠，揉揉眼睛，左看看右看看，好像在说：“是谁打扰我的美梦呀？”然后又一头扎进小窝，继续它的甜梦。

这就是我家的“陈小鼠”，是不是又萌又有趣呢？

南通市紫琅第一小学三(13)班 陈思延
指导老师 邢小瑞

我的粉色小天地

在我家，有一片专属于我的粉色小天地——我的房间。推开门的瞬间，满室温馨的粉色扑面而来，仿佛将我带入了一个梦幻的童话世界。

房间的一角，粉色的衣柜静静伫立，里面挂满了我心爱的漂亮衣裳。奶白色的床铺柔软舒适，是我每晚甜梦的港湾。粉白相间的书桌则是我求知的伙伴，桌面上整齐地摆放着文具和书籍，仿佛在等待我每一次的探索。乳白色的墙布上，绣着粉色皇冠和金色钻石，熠熠生辉，仿佛在诉说着我心中的公主梦。

房间里最让我珍视的，是那些陪伴我成长的书籍。从充满趣味的童话故事到惊险刺激的科幻小说，每一本都是我的心头好。窗台上、床头边，摆放着各式各样的手办娃娃，它们是我努力学习后，爸爸妈妈给予的奖励，每一个都承载着独特的回忆与意义。

闲暇时，我最爱在这个小天地里享受宁静。记得一个冬日的午后，阳光透过窗户洒在学习桌上，我随手翻开一本《哈利·波特》。起初只是随意翻阅，但随着故事的展开，我仿佛被一股无形的力量拉入了书中的世界。霍格沃茨的神秘走廊、魔法课堂的奇妙氛围，还有哈利与伙伴们的冒险经历，都让我如痴如醉。我完全沉浸其中，忘记了时间的流逝。

直到妈妈轻轻敲门叫我吃晚饭，我才如梦初醒。我恋恋不舍地合上书，可脑海中依然回荡着书中的情节。那天晚上，我躺在床上翻来覆去难以入眠，脑海中满是哈利挥舞魔杖的英姿。最终，在对魔法世界的无限遐想中，我进入了甜美的梦乡。

这个粉色的房间，是我成长的见证者，也是我梦想的承载者。它陪伴我度过了无数欢乐与充实的时光，是我心中无可替代的乐园。

南通市紫琅第一小学四(1)班 徐许诺
指导老师 俞靖

走月亮

月亮从深邃的夜空中缓缓地升起来，它就像一颗璀璨的明珠，一缕缕光辉照耀着大地，让大地从此不再黑暗。我和姐姐一起走月亮！

皎洁的月光让池塘变得波光粼粼，好似碎银洒满整个塘面，荷叶挨挨挤挤的，像一个个碧绿的大圆盘。荷花粉嫩嫩的，宛若一个个害羞的小姑娘。微风一吹，那些小姑娘随风起舞，舞姿翩翩，令人陶醉！池塘边散发着花的清香，那种香味瞬间充斥了我的鼻腔，令人心旷神怡，你能猜到是什么花吗？

我和姐姐走在草地上，影子可调皮了，她们像一个巨大的“保镖”为我们保驾护航！那天雾蒙蒙的，草地上好像铺上了一层银纱，在草地里，小虫子们在激情地开演唱会呢，可真有趣！

啊，真是一个梦幻的夜晚，我和姐姐走月亮！

南通市紫琅第一小学二(2)班 周子涵
指导老师 张逸文

南通市紫琅第一小学

组稿老师 顾海梅